

上半年社零总额880亿元，居全省第二，同比增长1.7%



奋进新征程 建功新时代

聚力中心化攻坚战

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军
通讯员 陆意 谢睿）“工程能有这个进度，要感谢蒸湘区实施的标准化征拆政策帮我们扫清了障碍……”近日，在蒸湘区天嘉成林间工程项目部工地，工程负责人刘曼告诉记者，该项目建设非常顺利，现已完成了桩基工程施工，售楼部已竣工。

据了解，拆迁的问题主要集中在房屋征收、价格评估、房屋拆除3个环节。其中，最容易产生矛盾的是拆迁标准不公开、不统一，拆迁程序不透明、没规范。为此，去年12月，蒸湘区出台了征拆安置领域“1+3+1+3”8个制度，全面规范征拆安置、控违拆违、土地流转、村民建房等工作。

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军
通讯员 陆意 谢睿）“工程能有这个进度，要感谢蒸湘区实施的标准化征拆政策帮我们扫清了障碍……”近日，在蒸湘区天嘉成林间工程项目部工地，工程负责人刘曼告诉记者，该项目建设非常顺利，现已完成了桩基工程施工，售楼部已竣工。

据了解，拆迁的问题主要集中在房屋征收、价格评估、房屋拆除3个环节。其中，最容易产生矛盾的是拆迁标准不公开、不统一，拆迁程序不透明、没规范。为此，去年12月，蒸湘区出台了征拆安置领域“1+3+1+3”8个制度，全面规范征拆安置、控违拆违、土地流转、村民建房等工作。

蒸湘区征地拆迁事务中心相关负责人介绍，8个制度囊括了征地拆迁的全过程，也让大家有章可循，把工作做得更细、更实、更到位。譬如：按照征收程序，在房屋评估、协议签订、房屋验收等过程中，依法操作，做到每一个环节公开、公平、公正，阳光操作，全力保障群众的知情权、监督权，确保过程经得起时间考验。

记者在蒸湘区征地拆迁事务中心看到一幅标准化工作流程图，对于征拆工作有着非常明确的操作流程：征拆工作启动后实行一个项目一个专班，再由征拆中心牵头，镇（街）配合发布对土地征收（预）公告向被征收对象公开公示，并对土地现状进行调查，再由第三方机构编制实物测量数据报告向征收对象公开公示……支付个人房屋拆迁补偿，奖励结果向被征收对象公开公示，最后形成一个项目一套档案，才标志着项目征拆工作的完成。

“这些工作流程形成的数据，都要由区纪委、财政、审计等部门精兵强将组成的评审小组，进行复核后才能公开公示。这样既可有效堵住可能的漏洞，又可监督工作人员是否按政策补偿到位。”蒸湘区征拆中心负责人介绍。

蒸湘街道一位涉迁人员说：“所有政策一次性上墙，所有信息全部公开，看得见自己的，也看得见旁人的，房子的拆迁款自己都能算得出来，一切都在阳光下。”据悉，坐落在蒸湘街道的弘湘公司74亩孵化基地项目，在“1+3+1+3”征拆新政实施后1个月时间就完成了33户26000多平方米的签约。

事实证明，征拆新政是积极的、高效的。自实施标准化征拆政策后，蒸湘区目前已经完成了衡阳市路灯管理处设备存保场、呆鹰岭变电站、雨母山消防站、雨母山银泰度假区等数个项目200余亩土地的征收，约50000平方米的房屋拆迁。下一步，该区还将推进长湖片区、冠都A4地块、立新大道西延、顺丰218亩储备地、湖南交通工程学院二期、智能停车场、环卫停车场等项目的征拆工作。

田间地头话管理

近30亿方蓄水让农田“敞开喝”

市水利部门积极开展水毁工程修复和渠系清淤等工作，各水利工程蓄水充足

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）清理杂草，挑运土方，抢修水渠……近日，衡南县龙溪桥水库仁咸干渠关头岭工地、总干渠首消力池溶洞工地上呈现出热火朝天的景象，大家抢抓施工“黄金期”，确保灌区渠系安全和抗旱工作顺利进行。

龙溪桥水库承担花桥镇、洪山镇、铁丝塘镇及相市乡、冠市镇部分群众的生产生活用水和5万多亩稻田灌溉任务。前段时间，仁咸干渠关头岭暗涵出口段右侧土层下沉，出口段右墙开裂及趴地渡槽地板起拱，严重影响抗旱水源的输送；总干渠首消力池出口段渠堤内面被淘空，形成一个长4米、宽3米、高3米的溶洞，漏水量达0.8立方米/秒。

同时，市水利系统及时修订完善切实可行的抗旱用水方案，加强旱情监测，全力做好水资源调度。7月上旬和中旬，各县（市）区水利工程做好拦蓄末班水的准备。衡南县龙溪桥、斗山桥、双板桥分别于7月4日、7月18日、7月15日开闸放水抗旱，放水521.7万方，有效灌溉全县农田面积15万亩；衡山县新桥水库于7月13日开闸放水抗旱，九观桥水库于7月25日开闸放水抗旱；祁东县6座中型水库、3座小一型已开闸放水抗旱，放水总量达1852万方。截至目前，全市各水利工程蓄水充足，总量达299054.29万方，为上同期的98.8%。

入夏以来，持续的晴热高温

“湖南饭·衡阳菜”系列报道 2

为什么外地食材做不出正宗“衡阳味”？

■衡阳日报全媒体记者 王靖 向吟吟

为什么深圳“农耕记”、北京“菜根香”等餐饮名店已做到大咖级别，仍然要千里迢迢从家乡衡阳收集干豆角、白辣椒、无渣生姜等食材？

为什么没有黄贡椒，衡东土菜就会失去感觉？

为什么用茶油爆炒土鸡，味道才能达到巅峰？

连串“为什么”，揭示了一个不成文的“法则”——只有用衡阳本地优质食材，才能炒出正宗衡阳味道。

当然，用外地食材也能炒出衡阳菜，但只能炒出形态，炒不出灵魂。

衡阳食材自带鲜明地域标签

每种食材的原产地，都是大自然的精心安排。

如果说纬度是横坐标、气候与土壤是纵坐标，两个坐标锁定的地点就是某种食材的最佳生长地。

在这里，土壤、光照、雨露、温度、地气，乃至采摘收捕……一切适合动植物食材生长的最佳要素，大自然都分毫不差地配给，天作之合，方能造就卓尔不群的食材品质。

所以，但凡优质食材，都会贴上鲜明的地域标签。离开了这个特定生长区域，食材或许也能茁壮成长，但品质普遍都会打折扣。

衡阳，闻名遐迩的鱼米之乡，物华天宝的灵秀之地，水系密布，丘陵纵横，土壤肥沃，鸡、鸭、鱼、猪、大米等食材出产丰富。衡阳湘黄鸡、

耒阳大和草鱼、衡阳县寺门前猪、祁东黄花菜等皆获国家农产品地理认证标志，品质上乘。

任何一道美食，都是食材与厨艺的结晶。

衡阳菜之所以味美，除了厨师精湛的手艺，食材的优良品质也占极大权重。

衡阳菜历来重视原料互相搭配、滋味互相渗透，它鲜、香、辣的味觉体验背后，是高品质食材的有力支撑。纵观衡阳土头碗、小炒肉、茶油炒土鸡、活水煮活鱼等传统名菜，无一不是鸡、鸭、鱼、猪等主料食材的升华。

衡阳菜之所以是衡阳菜，还在于配料的个性化，或者说，很多配料就是衡阳独有。“橘生淮南为橘”，如果引入外地种植，离开了衡阳独有的气候环境，大概率是“橘生淮北为枳”。

“衡阳味道”之源是优质食材

茶油、辣椒、米酒——这是构成“衡阳味道”独有的配料“三宝”。

衡阳是“小炒之乡”，小锅小炒，翻炒颠锅，食材和配料在锅里受热均匀，更易入味，菜品油亮色艳、香辣鲜明，食材新不新鲜，一眼就可辨识。

中国茶油看湖南，湖南茶油看衡阳。无论油茶树的种植面积，还是茶油的品质和产量，衡阳都居全国之冠，是中国茶油的核心产区。

衡阳茶油是珍贵的保健型木本油。茶油拥有高达230℃的烟点，为小炒手法提供了广阔的“施展舞台”。在高温快炒下，茶油能牢牢锁住食材的鲜美，赋



衡东黄贡椒皮薄肉厚，皮肉不分离。

■周围 摄

予食物特有的清香，保健功能也不会随高温丢失，所以，茶油是鸡、鸭、鱼、猪、牛肉等荤类食材的“黄金搭档”。

石鼓区松木塘107国道边一家土菜馆，曾靠一道“茶油炒土鸡”立店，每天翻台无数。这道菜如果换其它油炒，即使土鸡还是那只土鸡，味道总会差点意思。

衡阳人嗜辣。若非特殊菜品，离开了辣椒，衡阳菜就失去了灵魂。

衡阳厨师开阔的视野、缜密的烹饪

逻辑、细腻的技术手法，也体现在辣椒的选择使用上。同样一桌菜，在同样嗜辣的江西赣州，厨师仅用三四种不同类型的辣椒；而在衡阳，厨师对辣椒的使用，则达七八种之多。

所以，相比外地的厨师，衡阳厨师须懂得不同菜品搭配不同辣椒，使之与食材“性格”相投。比如，小炒肉要用衡阳本地土青椒，生炒羊肉要用衡东黄贡椒，爆炒卤牛肉要用干辣椒，口味小龙虾要用小尖椒……（下转第三版）

以系统思维谋来势

——二论持续推动我市经济社会高质量发展

■本报评论员

举一纲而万目张，解一卷而众篇明。

7月27日，市委十二届三次全会提出要以系统思维谋来势，从更高层面去理好宏观思路、做好中观谋划、抓好微观举措，确保我市经济社会高质量发展来势更加喜人。

系统思维，就是整体看问题的思维，要做好统筹兼顾、协同推进、整体落实，它不仅是理顺实际工作复杂关联的必需，更是凝聚共识、催生动力的关键。千人同心，则得千人之力。这就要求我们在建设“中心化”的进程中，要在政策取向上相互配合、要在推进过程中相互促进、要在实际成效上相得益彰。

系统思维，就是整体看问题的思维，要做好统筹兼顾、协同推进、整体落实，它不仅是理顺实际工作复杂

提纲振领，以一持万。因势而动开新局，需宏观思路来把舵。“中心化”是一项需要一体谋划、一体建设、一体落下的系统工程，国、省赋予我们国家区域重点城市和省域副中心城市的发展定位，无论是战略使命驱动，还是长远发展需要，这都离不开宏观上的谋篇布局。坚持以“三强”为路径、抓手，以“一化”为目标、核心，要靠“强创新”来焕发新的生机，靠“强开放”来扩大新的优势，靠“强集聚”来催化物理性聚合、化学性聚变，推动实现衡阳在全国、全省布局中的“中心化”。

凡谋之道，周密为宝。顺势而为争主动，需中观谋划来护航。“中心化”建设不能一蹴而就，需要跳出一城一地、一时一事的局限，这都离不开中观谋划上的精准发力。我市提出加快打造“五个中心”建设，需要一个中心一个中心地进行研究、谋划，需要在技术、管理和服务等方面多层次来进行系统性优化。当前，我们的工作重点就是要谋划好“一核两电三色四新”十大产业等一系列中观层面的布局，高效推进项目，做大做强园区，不断提升我市的综合承载力、区域吸引力、经济辐射力、示范引领力。

锲而不舍，金石可镂。乘势而上见实效，需微观举措来破题。“中心化”建设核心在于落实，在于见到有形的项目任务、有效的制度机制，这都离不开微观举措上的多点突破。我们要在推进交通、物流、能源“三大枢纽”建设上奋

力拓展新空间，要在实施产业、教育、医疗、生态、安全“五大基础”工程上努力塑造新格局。持之以恒地以“五制一平台”兴项目、以“五单一图谱”强链条、以“五赋一聚焦”优环境、以“五金一常态”守底线、以“五步一规范”促和谐，不断提高制度机制的耦合性、协同性，使制度机制在实现宏观目标、完善中观谋划、落实具体任务中产生强大的推动力量。

天行健，君子以自强不息。让我们不断将各领域、各层次、各阶段的工作统筹起来，努力做到宏观大气、中观细密、微观精致，不断聚合能量、聚势而强，激荡起奋力书写新时代“衡阳答卷”的磅礴伟力。

既有救援通道 又可平层入户

市政协委员宋涛这个加装电梯设计方案解决“大难题”

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军

通讯员 付婷）电梯救援通道看似小事，

实则是关系民生的大事。近日，市政协委员、省特种设备检验检测研究院衡阳分院院长宋涛研究出的“既有楼房带应急救援通道的平层入户加装电梯设计方案”，从根本上解决了老旧小区加装电梯救援通道建设的“大难题”。

近年来，老旧小区加装电梯让许多老年人享受了一键回家的便捷。老旧小区安装电梯平层入户大多采用从阳台入户，这一方案最大的弊端就是没有电梯应急救援通道，当电梯发生困人事件时，需要从住户的房间内进出，如果住户不在家或是不配合，应急救援将难以进行。同时，目前既有楼房加装电梯通常采用的是钢结构井道及连廊，但对钢结构部分的安全性能以及加装电梯钢结构的钢材材料及规格选择等方面却没有统一的标准规范。

宋涛通过长期实地观测和反复技术设计，研究出了一种“既有楼房带应急救援通道的平层入户加装电梯设计方案”。该设计

方案根据房屋类型采用钢筋混凝土作为加装电梯的井道结构，并设计设置永久性的救援通道，从根本上解决了老旧小区加装电梯不具备应急救援通道的老大难问题。该设计在电梯停电或故障导致电梯停止运行困人时，可通过顶层候梯厅的安全门、井道外的步梯、连廊的配合使用，便于救援人员通过既有楼房的步梯到达顶层平台机房。在确定电梯被困人员所困楼层后，如果电梯被困人数多于额定载重量的半数时，可通过手动松闸盘车，将电梯盘至最低层平层位置，打开电梯层门，将被困人员救出。如果被困人员少于，则通过手动松闸盘车将电梯盘至顶层平层位置，打开电梯层门将被困人员救出，再引导被困人员通过顶层候梯厅的安全门到达井道外的步梯，再通过连廊到达既有楼房的顶层平台，被困人员可自行通过既有楼房的步梯安全离开。

据宋涛介绍，该设计避免通过其他住户的房屋作为应急救援通道，不会打扰其他住户，而且能够快速救援，大大增加了安全性和便利性，具有牢固、方便使用的优点，结构设计简单合理，具有很强的实用性。



8月2日上午，市民在回雁峰景区内避暑乘凉，畅享悠闲。中伏天气炎热，市民出行需做好防暑措施，尽量减少户外出行。

■王皓永 摄